

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 17P/42/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8323203873
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 01. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marek Koščo
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2024:8323203873.1

Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa: A. A., nar. XX.XX.XXXX, zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny B., C. A., za účasti maloletej matky: D. A., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom E. XX, B., mal. matka zastúpená rodičmi: F. A., nar. XX.XX.XXXX a G. F., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom E. XX, B., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny C., na nariadenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Návrh na nariadenie neodkladného opatrenia z a m i e t a.

odôvodnenie:

1. Dňa XX.XX.XXXX bol tunajšiemu súdu doručený návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny C. na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý úrad práce žiadal, aby súd neodkladným opatrením zveril mal. A. A. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny sv. H., I. XXX, A.. Zároveň navrhovateľ žiadal, aby súd nariadil výchovné opatrenie v zmysle § 37 ods. 3 písm. b) zákona o rodine – zabezpečenie odbornej pomoci mal. dieťaťu alebo zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov mal. dieťaťa, a to pobyt v zariadení najdlhšie na 6 mesiacov, ktoré bude mal. A. A., nar. XX.XX.XXXX realizovať v Centre pre deti a rodiny sv. H., I. XXX, A..

2. Podnet odôvodnili tým, že maloletá matka D. A. bola už ako tehotná aj so svojim synom C. A. umiestnená na základe neodkladného opatrenia do Centra pre deti a rodiny sv. H. A., pretože rodičia okrem iného nezabezpečujú maloletým deťom adekvátnu starostlivosť a nie sú schopní zabezpečiť im bezpečné prostredie pre ich zdravý vývin. Dňa 14.07.2023 mal. matka D. A. porodila v H. E. mal. A. A., ktorá sa nachádza s maloletou matkou v uvedenom zariadení. Mal. A. A. bola umiestnená do CDR B. H. A. na základe uznesenia Okresného súdu Humenné, č. k. 17P/13/2023-21 zo dňa 24.07.2023, právoplatné dňa 13.09.2023. Mal. Matka D. A. zabezpečuje starostlivosť o svoje maloleté deti, je potrebné ju neustále usmerňovať v starostlivosti o dieťa, t. č. ešte nemá dostatočne osvojené rodičovské zručnosti, je preto v záujme mal. detí ich zotrvanie v Centre pre deti a rodiny.

3. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo, ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

6. 8. Podľa § 2 ods. 2 CMP, na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

7. Podľa § 360 ods. 1, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

8. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

9. Podľa § 329 ods. 1 a 2 CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

10. Podľa § 333 CSP, neodkladné opatrenie zanikne, ak uplynul čas, na ktorý bolo nariadené.

11. Podľa § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

12. Podľa § 365 ods. 1 CMP, ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne, najdlhšie na šesť mesiacov, zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. Obmedzenie času trvania neodkladného opatrenia neplatí, ak do šiestich mesiacov od nariadenia neodkladného opatrenia je začaté konanie vo veci samej, ak bolo do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby zverené maloleté dieťa bez sprievodu alebo ak nebolo možné v lehote šiestich mesiacov zliúčiť maloletého cudzinca s jeho rodinou.

13. Podľa § 332 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak.

14. Konanie o nariadenie výchovného opatrenia podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona o rodine tunajší súd vylúčil na samostatné konanie, pričom vec je vedená pod sp. zn. XXX/XX/XXXX.

15. Z obsahu pripojeného spisu sp. zn. 17P/13/2023 bolo zistené, že Okresný súd Humenné uznesením č. k. 17P/13/2023-21 zo dňa 24.07.2023 rozhodol tak, že zveruje maloletú A. A., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny sv. H., I. XXX, A.. Uvedené rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 13.09.2023 a vykonateľnosť dňa 24.07.2023.

16. Okresný súd Humenné uznesením č. k. 17P/13/2023-21 zo dňa 24.07.2023 zveril neodkladným opatrením maloletú A. A., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny sv. H., I. XXX, A., pričom súd v uvedenom rozhodnutí neuviedol čas, na ktorý sa maloletá zveruje do starostlivosti Centra pre deti a rodiny sv. H., I. XXX, A., preto neodkladné opatrenie nariadené uznesením č. k. 17P/13/2023-21 zo dňa 24.07.2023 stále platí, a to neobmedzene. Z uvedeného dôvodu súd podaný návrh na nariadenie ďalšieho neodkladného opatrenia považoval za nedôvodný a zamietol ho.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom tunajšieho súdu.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolať možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolať proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Odvolať možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Odvolať dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Ak nebude povinnosť uložená týmto rozhodnutím splnená v stanovenej lehote, možno sa jej splnenia domáhať návrhom na vykonanie exekúcie podľa osobitného predpisu, a ak ide o výkon rozhodnutia vo veciach starostlivosti o maloleté deti, mimo peňažnej povinnosti, výkon rozhodnutia o návrat maloletého do cudziny podaním návrhu na výkon rozhodnutia podľa Civilného mimosporového poriadku.